
Протокол № 13 

засідання науково-методичної комісії 

Навчально-наукового інституту педагогіки і психології  

Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка  

від 18.06.2024 р. 

 

Присутні: Бондаренко Ю.А., Боряк О.В., Бутенко В.Г., Вертель А.В., 

Єрмакова Н.О., Захарова І.О., Іонова І.М., Козлова О.Г., 

Колишкін О.В., Колишкіна А.П., Кондратюк С.М., Кузікова С.Б., 

Осьмук Н.Г., Павлущенко Н.М., Поляничко А.О., Пухно С.В., 

Пушкар Л.В.  

Відсутні: Бойченко М.А., Чобанян А.В. 

 

Порядок денний:  

1. Про позитивні тенденції та проблемні питання навчального процесу 

здобувачів першого, другого, третього рівнів ВО денної та заочної форм 

навчання впродовж 2023-2024 н.р. (доп. Колишкіна А.П.). 

2. Про підсумки роботи науково-методичної комісії Навчально-наукового 

інституту педагогіки і психології у 2023-2024 н.р. та перспективи 

діяльності у 2024-2025 н.р. (доп. Бондаренко Ю.А.). 

3. Про обговорення плану науково-методичної комісії Навчально-

наукового інституту педагогіки і психології на 2024-2025 н.р. (доп. 

Бондаренко Ю.А.). 

4. Про затвердження освітніх програм на кафедрах Навчально-наукового 

інституту педагогіки і психології. (доп. Завідувачі кафедрами / 

Бондаренко Ю.А.). 

5. Різне. 

 

1. СЛУХАЛИ:  

Колишкіна А.П. доповіла про позитивні тенденції та проблемні 

питання навчального процесу здобувачів першого, другого, третього рівнів 

ВО денної та заочної форм навчання впродовж 2023-2024 н.р.  

Алла Петрівна зазначила, що пріоритетним напрямом діяльності 

кафедр ННІПП є підготовка висококваліфікованих конкурентоспроможних 

фахівців, здатних комплексно вирішувати проблеми професійного та 

дослідницько-інноваційного характеру. Виокремила такі позитивні тенденції: 

1. Організована міжнародна і внутрішня мобільність здобувачів 

ВО: 

 Здобувачі ВО спеціальності 016 Спеціальна освіта 0041 гр. Зубок 

Анастасія та Рибець Катерина стали учасниками Програми міжнародної 

академічної мобільності з 05.02. по 01.03.2024 р. Така діяльність стала 

можливою завдяки Угоді про міжнародну співпрацю між СумДПУ імені 

А.С. Макаренка та Фундації Porta Vitae (Польща) (Наказ № 19 від 

16.01.24 р.). 



 проходження навчальної педагогічної практики в Інклюзивно-

ресурсних центрах у м. Пйотркув-Трибунальський Республіка Польща 

здобувачами першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 016 

Спеціальна освіта (016.02 Корекційна психопедагогіка) 0031, 0011 стн. 

академічних груп – Вікторія ДОРОШЕНКО, Поліна ЗОЛОТАРЬОВА, Яна 

ЛІСНА. (Наказ № 695 від 02.04.2024 р.). 

 здобувачі першого (бакалаврського) та другого (магістерського) 

рівнів вищої освіти спеціальності 016 Спеціальна освіта (0031 гр., 0051 

академічних груп) з 05.02. по 31.05.2024 р. стали учасниками внутрішньої 

академічної мобільності на базі Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. (Наказ № 354 від 18 вересня 2023 р.).  

 За Програмою подвійного диплому відбувся успішний захист 

дипломних робіт студентів 0045 гр. спеціальності 231 «Соціальна робота»: 

Бриньової Єлизавети, Логвиненка Максима і Сальник Ангеліни, які протягом 

2021-2023 р.р. паралельно з навчанням в Сумському педагогічному 

університеті здобували вищу освіту за напрямом підготовки 231 Соціальна 

робота (ОС Бакалавр) у Гуманітарно-природничому університеті імені Яна 

Длугоша (м. Ченстохов, Республіка Польща) (вересень 2023 р.). 

2. Участь здобувачів освіти у проєктній діяльності:  

 В рамках міжнародного проєкту «Сприяння освіті», відбувається 

імплементація спецкурсів від «Тhe LEGO Foundation» (королівство Данія) 

«Педагогіка гри в закладах дошкільної освіти» та «Діяльнісний підхід у 

початковій школі: наскрізний вимір» в освітній процес здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальностей 012 Дошкільна освіта 

(0034 і 0044 гр.) та 013 Початкова освіта (0032 і 0042 гр.). 

3. На кафедрі педагогіки проведено наукові школи для здобувачів 

третього рівня вищої освіти: 

 Наукова школа для аспірантів 1 курсу (14 вересня 2023). 

 Наукова школа для аспірантів І та ІІ років навчання «Ключові 

компетентності дослідника для майбутнього покоління» (05 квітня 2024 р.) 

4. У ННІПП визнаються результати навчання, отримані у 

неформальній та/або інформальній освіті.  

Так, здобувачами освіти спеціальності 013 Початкова освіта 0032 гр. 

пройдено: 

 курси підвищення кваліфікації з теми «Магістральний міні-

EdCamp Sumy «Матриця змін: підтримка проактивного педагога» тривалістю 

9 годин (Шуйська Анна); 

 курси підвищення кваліфікації «Онлайн-курс для вчителів 

початкової школи» тривалістю 60 годин (Шуйська Анна; Вернігора Юлія); 

 онлайн-курси «Діяльнісний підхід у початковій школі» у 

співпраці з «The LEGO Foundation»: 1) «Як справлятися зі змінами: соціально 

емоційне навчання» та 2)«Соціальне навчання в закладі освіти: навчання 

через гру для успішного майбутнього» (Лободенко Катерина; Вернігора 

Юлія; Тесленко Юлія); 



 онлайн-курси «Школа для всіх» на освітній платформі EdEra 

(тривалість 30 годин) (Вернігора Юлія);  

 курси підвищення кваліфікації «Нові орієнтири викладання 

іноземної мови» (тривалість 30 годин) (Лободенко Катерина; Тесленко 

Юлія). 

 Участь в університетському конкурсі «Мій університет – моя 

гордість» з нагоди 99-ї річниці з дня заснування СумДПУ імені А.С. 

Макаренка (Диплом ІІІ ступеня у номінації «Есе»), здобувачка освіти 

спеціальності 231 «Соціальна робота» Чуприк Наталії (0025 гр.); 

 Участь студентки 0035-стн гр. Логвиненко Аліни в обласному 

етапі Всеукраїнського конкурсу авторських програм практичних психологів і 

соціальних педагогів «Нові технології у новій школі» (ІІІ місце у номінації 

«Соціальні педагоги»). 

5. У межах навчальних дисциплін проводяться гостьові лекції, круглі 

столи викладачами закордонних та українських ЗВО, стейкхолдерами, 

практиками: 

– у межах курсу «Менеджмент позашкільної освіти» для здобувачів 

освіти 0050-ПЗО гр. ОПП Освітні, педагогічні науки (Позашкільна освіта) 

відбулася гостьова лекція стейкхолдером кафедри педагогіки – завідувачем 

методичного відділу Центру еколого-натуралістичної творчості учнівської 

молоді Сумської міської ради Вертелем В.В. на тему: «Інноваційне 

управління закладом позашкільної освіти» (29.09.2023 р.); 

– гостьова лекція на тему «Технологія написання кваліфікаційної 

роботи: сутність та основні етапи» для магістрантів першого курсу 

спеціальності 073 «Менеджмент» КЗ СОІППО, на якій студенти мали 

унікальну можливість отримати цінні поради та інструкції з написання 

кваліфікаційних робіт від провідного фахівця у галузі педагогіки, доктора 

педагогічних наук, професора, завідувача кафедри педагогіки СДПУ ім. 

А.С. Макаренка Марини Анатоліївни Бойченко;  

– у межах навчального курсу «Теорія і методика позашкільної освіти в 

Україні» 26.03.24 магістранти 1-го року навчання спеціальності 011 Освітні, 

педагогічні науки, ОПП «Освітні, педагогічні науки (Позашкільна освіта)» 

мали можливість зустрітися з методистами Центру науково-технічної 

творчості Сумської міської ради – Оленою Василівною Сапухіною – 

завідувачкою інструктивно-методичного відділу ЦТТМ та Аллою Петрівною 

Литвиненко – методистом закладу. 

– в межах програми «Гостьовий лектор» для аспірантів спеціальностей 

011 ОНП «Освітні, педагогічні науки» для наукових керівників було 

проведено зустріч на тему : «Сучасні тенденції розвитку вищої освіти в 

Україні та світі» з докторкою педагогічних наук, професоркою, завідувачкою 

кафедри педагогіки Сумського державного педагогічного університету імені 

А. С. Макаренка Бойченко М. А. (29.03.2024 р.); 

– гостьова лекція д. пед. наук, професора Полтавського національного 

педагогічного університету імені  В. Г. Короленка Андрія ТКАЧЕНКО на 

тему: «Організаційні та педагогічні засади управлінської діяльності  



А. С. Макаренка в Трудовій колонії імені М. Горького», для здобувачів 

першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів ВО 

спеціальності 073 Менеджмент до якої долучилися члени кафедри; 

– для здобувачів першого (бакалаврського) та другого (магістерського) 

рівнів ВО спеціальності 073 Менеджмент проведена гостьова лекція 

д. пед. наук, доцентом, завідувачкою кафедри педагогічної майстерності та 

менеджменту імені І. А. Зязюна Полтавського національного педагогічного 

університету імені  В. Г. Короленка Оленою Ждановою-Неділько на тему: 

«Менеджмент забезпечення академічної мобільності студентів за 

європейськими та міжнародними програмами в Україні»; 

– до проведення гостьових лекцій студентам спеціальностей: 

231 «Соціальна робота», 232 «Соціальне забезпечення», 028 «Менеджмент 

соціокультурної діяльності» долучилися викладач Академії мистецтв імені 

Павла Чубинського, модератор Міжнародної тренінгової платформи 

«Лабораторія гри» ВАДИМ МИРОШНИЧЕНКО, тема лекції: «Особливості 

організації роботи просторів дружніх до дітей та підлітків» (2 жовтня 

2023 р.); очільниця Сумського міського центру соціальних служб Марія 

ВЕРТЕЛЬ до Дня працівників соціальної сфери (листопад 2023 р.); 

соціальний працівник «Клініки дружньої до молоді» Анни Крамар. 

– для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти 

спеціальності 016 Спеціальна освіта у межах ОК «Спеціальні предметні 

методики та педагогічні технології навчання та виховання дітей з 

порушеннями інтелектуального розвитку» д. пед. наук, професором 

Миколаївського національного університету імені В. О. Сухомлинського 

Миколою СУПРУНОМ було проведено гостьову лекцію на тему «Роль 

корекційного педагога в розвитку дитини з особливими освітніми потребами: 

історія, сучасність, перспективи» (28.03.2024 р.); 

 магістрантами 0057 гр. спеціальності 053 Психологія СумДПУ 

імені А.С. Макаренка Івашиною Олексієм, Кухарєвою Єлизаветою та 

Христич Яною була проведена групова консультація з елементами тренінгу 

для студентів правового відділення Відокремленого структурного підрозділу 

«Сумський фаховий коледж Сумського НАУ» (05 грудня 2023 р.). 

6. Перемога у конкурсі студентських наукових робіт та участь 

здобувачів освіти у науково-практичних конференціях міжнародного, 

всеукраїнського та регіонального рівнів. Як результат діяльності – 

студентські публікації у нефахових виданнях, матеріалах конференції, статті, 

опубліковані у фахових виданнях категорії Б в Україні.  

7. Призначення іменних стипендій. Стипендія Президента України 

рекомендовано Мезенцевій О. – здобувачка другого (магістерського) рівня 

ВО спеціальність 011 Освітні педагогічні науки та стипендія Сумської ОДА – 

Шуйській Анні, здобувачка першого (бакалаврського) рівня ВО 

спеціальність 013 Початкова освіта. 

8. Сертифікат експерта НАЗЯВО у 2023–2024 н.р. мають 2 аспіранти 

кафедри педагогіки: Нечипоренко Анна (1 курс) – 4 акредитації за рік, 

Нечипоренко Володимир (2 курс) – 3 акредитації. 



У результаті детального аналізу порушеного питання було 

виокремлено наступні проблемні питання, які впливають на організацію 

навчального процесу: 
1. Нестабільна взаємодія зі здобувачами ВО у зв’язку з воєнним 

станом та бойовими діями в країні. 

2. Вимушене переміщення здобувачів ВО в межах України та за 

кордон, що призводить до втрати мотивації до навчання. 

3. Поєднання частиною здобувачів освіти, навчання з роботою, що 

вимагає більш гнучкого розкладу занять або впровадження дуальної системи 

освіти. 

Отже, незважаючи на складні умови, воєнний стан зусилля 

професорсько-викладацького складу ННІПП спрямовувались на реалізацію 

особистісного потенціалу кожного студента, розвиток його творчих 

здібностей, задоволення потреб у підготовці компетентних фахівців, 

конкурентоздатних на ринку праці. 

 

Голосування: 

На засіданні присутніх – 17 осіб. 

Брало участь в голосуванні – 17 осіб. 

Результат відкритого голосування: «за» – 17 осіб, «проти» – 0 осіб, 

«утрималося» – 0 осіб. 

 

1. УХВАЛИЛИ: 

За результатами відкритого голосування («за» – 17 осіб, «утрималося» –

0 осіб, «проти» – 0 осіб): 

1) Інформацію прийняти до відома.  

 

2. СЛУХАЛИ:  

Бондаренко Ю.А., голова НМК ННІПП, яка доповіла про підсумки 

роботи науково-методичної комісії Навчально-наукового інституту 

педагогіки і психології у 2023-2024 н.р. та перспективи діяльності у 2024-

2025 н.р. (Звіт додається). 

Кондратюк С.М., директор ННІПП подякувала голові та членам НМК 

за плідну роботу, підтримку та реалізацію планів, поставлених перед 

інститутом. Привітала усіх із завершенням навчального року та побажала 

здоров’я, плідної праці, Перемоги та мирного неба! 

 

Голосування: 

На засіданні присутніх – 17 осіб 

Брало участь в голосуванні – 17 осіб. 

Результат відкритого голосування: «за» – 17 осіб, «проти» – 0 осіб, 

«утрималося» – 0 осіб. 

 

2. УХВАЛИЛИ:  



За результатами відкритого голосування («за» – 17 осіб, 

«утрималося» – 0 осіб, «проти» – 0 осіб): 

1. Інформацію прийняти до відома.  

2. Визнати роботу науково-методичної комісії задовільною. 

3. Затвердити звіт.  

 

3. СЛУХАЛИ:  

Бондаренко Ю.А. запросила до обговорення плану науково-

методичної комісії Навчально-наукового інституту педагогіки і психології на 

2024-2025 н.р.  

Завідувачі кафедрами ННІПП запропонували додати такі питання: 

– Бойченко М.А. – «Про результати та перспективи підготовки 

здобувачів освіти галузі 01 до складання ЄФВВ з педагогіки», «Про 

результати реалізованих експертних ролей НПП кафедри педагогіки у 2024-

2025 н.р.»; 

– Поляничко А.О. – «Про зміст та особливості соціальної 

діяльності студентів та викладачів у громадській організації „Ліга сучасних 

жінок”», «Про співпрацю кафедри соціальної роботи і менеджменту 

соціокультурної діяльності зі стейкхолдерами щодо методичного 

забезпечення різних видів практик здобувачів освіти ОПП Соціальна робота, 

ОПП Соціальне забезпечення, ОПП Менеджмент соціокультурної 

діяльності»; 

– Боряк О.В. – «Про роботу проблемних груп, наукових гуртків на 

кафедрі спеціальної та інклюзивної освіти», «Про формування навичок soft 

skills у здобувачів вищої освіти спеціальності 016 Спеціальна освіта»; 

– Павлущенко Н.М. – «Інноваційні підходи до організації 

виробничих практик здобувачів вищої освіти спеціальностей 012 Дошкільна 

освіта та 013 Початкова освіта», «Співпраця з роботодавцями та 

стейкхолдерами. Організація дуальної освіти по кафедрі дошкільної і 

початкової освіти»; 

– Козлова О.Г. – «Про науково-методичне забезпечення 

виробничої педагогічної (асистентської) практики за ОПП «Педагогіка вищої 

школи» другого (магістерського) рівня спеціальності 011 Освітні, педагогічні 

науки», «Про оптимізацію взаємодії кафедри менеджменту освіти та 

педагогіки вищої школи з роботодавцями та стейкхолдерами ОПП 

Менеджмент освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за 

спеціальністю 073 МЕНЕДЖМЕНТ галузі знань 07 Управління та 

адміністрування»; 

– Кузікова С.Б. – «Питання щодо організації і змісту завдань 

психологічної складової виробничої практики за профілем майбутньої 

професії студентів 4 курсу першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, 

галузь знань 01 Освіта/Педагогіка», «Про досвід проведення курсів з 

психології НПП кафедри психології для підготовки абітурієнтів до ЄФВВ у 

2023-2024 н.р.». 

 



Голосування: 

На засіданні присутніх – 17 осіб 

Брало участь в голосуванні – 17 осіб. 

Результат відкритого голосування: «за» – 17 осіб, «проти» – 0 осіб, 

«утрималося» – 0 осіб. 

 

3. УХВАЛИЛИ:  

За результатами відкритого голосування («за» – 17 осіб, 

«утрималося» – 0 осіб, «проти» – 0 осіб): 

1. Інформацію прийняти до відома.  

2. Урахувати пропозиції й побажання від кафедр ННІПП і внести їх 

до плану Науково-методичної комісії на 2024-2025 н.р. 
 

4. СЛУХАЛИ:  

Про затвердження освітніх програм на кафедрах Навчально-наукового 

інституту педагогіки і психології (доп. Завідувачі кафедрами / 

Бондаренко Ю.А.). 

Павлущенко Н.М. запропонувала на обговорення та ухвалення 

ОП «Початкова освіта» другого (магістерського) рівня вищої освіти 

спеціальності 013 Початкова освіта галузі знань 01 Освіта/Педагогіка. 

 

Голосування: 

На засіданні присутніх – 17 осіб 

Брало участь в голосуванні – 17 осіб. 

Результат відкритого голосування: «за» – 17 осіб, «проти» – 0 осіб, 

«утрималося» – 0 осіб. 

 

3. УХВАЛИЛИ:  

За результатами відкритого голосування («за» – 17 осіб, 

«утрималося» – 0 осіб, «проти» – 0 осіб): 

1. Ухвалити ОП «Початкова освіта» другого (магістерського) рівня 

вищої освіти спеціальності 013 Початкова освіта галузі знань 

01 Освіта/Педагогіка. 

 

 

Голова науково-методичної комісії  

Навчально-наукового інституту 

педагогіки і психології       Юлія БОНДАРЕНКО 

 

Секретар науково-методичної комісії  

Навчально-наукового інституту 

педагогіки і психології      Віта БУТЕНКО 

 


